LYCEE DE PIKINE Classe : TL2 — M. Dieng
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DEVOIR DE PHYSIQUE : Compléter et rendre uniquement cette copie

EXERCICE 1 : (05 points)

Compléter les phrases ci-apres a I'aide des mots-suivants-donnés dans un ordre quelconque : électrique,

rotor, courant induit, mécanique,induction magnétique, turbine, fission, bobine, fissiles, énergie.

1.1.  Une centrale nucléaire produit de I'..........s électrique a partir des produits

.............................. gui, dans un mouvement entraine le,..........ccceeueeueenennenn.d’un alternateur.
1.2. En mettant en rotation un aimant droit au voisinage d’une.........ccccccueuuenne. fixe reliée a un
galvanometre, on'génére dans e CIrCUIt UN......ivoieiciiiiieies et
1.3.  Un alternateur est une machine qui convertit de l’énergie.........ccccecuvuevrvrvrereereenenns en
ENErgie....ceeeeeeet i, ; c’est une application du phénomene d’.......eeeeeeececeste e,

EXERCICE 2 : (05 points)

Un transformateur comporte un nombre N; = 2000 au-primaire et N, = 500 au secondaire. On‘applique au

primaire une tension sinusoidale de fréquence N = 50 Hz et de valeur efficace U, =10 V.

1. Quelle estla nature de [a tENSION AU SECONTAINE 2 coeeeeeiieeeciiieee e ioiiteeeeeitresesseeaeieeesassinets deseaesserseeeeesas
2. Quelle‘sst sagfiéquence ? .. B & S . ..o TR T2 R L e

3. Le transformateur est-il élévateur ou abaiSSEUI 2 JUSTI IO . .uue i eecstle it ittt et e e e e et e e eae s
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5. Silintensité du courant dans le secondaire est de 5 A. Trouver I'intensité du courant dans le

[T A0 0 I 1 =TT O TP O PRSPPI

EXERCICE 3 : (05 points)

Eléments de facturation :

Ancien index : 1066 Nouvel index : 1239

Tranches Cons (kWh) Tarif (FCFA/kWh) Montant(FCFA)
1°® Tranche 157 106,4 ?

2°M Tranche 16 114,2 ?

3°M Tranche ? 117,3 ?

TOTAL ? ?

2. Compléter le tableau en calculant la consommation totale et les différents montants.
3. Lartaxe communale s'€leve @ 2,5%. CalCUIET=1a... ... e e sat e s e st s deeniee sadee

4. La taxe sur la valeur ajoutée est de 18%. Quel est SON MONTANT 2..coiviiiiiiiiiiiiidben it e teeessibde

EXERCICE 4 : (05 points)
Analyser le texte suivant et répondre aux questions.

ENJEUX PLANETAIRES ENERGETIQUES

Le réchauffement di a I'accroissement-de ['effet de serre est-une des plus importantes menaces pour la
planéete. Principal responsable : le CO,.

Transports, commerces, services, industries, vie quotidienne : nous avons besoins d’énergie sous des
formes les plus diverses. L’électricité que nous consommons provient de différentes sources : énergies
fossiles (pétrole, charbon, gaz), renouvelables (hydraulique) ou nucléaire. Le choix entre ces sources
n’est pas sans conséquence sur I'environnement.

Avec les énergies nucléaire et hydraulique, la France couvre 90 % (75 % nucléaire, 15 % hydraulique)
de ses besoins en électricité sans produire un seul gramme de CO,.

Pas de CO,, pas d'oxyde d'azote, pas de dioxyde de soufre : la production d’électricité nucléaire n'émet
pas de gaz polluants. (Texte extrait d'une brochure éditée par E.D.F).




Questions:

1. Quels sont les principaux produits de combustions des énergies fossiles ?........cccccovviiiieeeieiieieeeieeennn.

2. Parmi les énergies suivantes : hydraulique, pétrole, solaire, éolienne, charbon, indiquer celles qui

SONT FENOUVEIADIES ...t T e et e e T et et et eessmme s o Fvante e eseaessentesessanmtesaeseaessenaseaessasstesensstaessenane

4. Le texte précise que « la production d’énergie nucléaire n’émet pas de gaz polluants ». Pensez-vous
pour autant'qu’elle soit sans-risques ? Donner deUX argUMENTS. .. i i iereiieeeceeeeeseiareessseessssbe e seraeseenes
5. Quelles sont les énergies citées dans le texte qui peuvent apporter une contribution réelle de la

Préservation de/l’atMOSPREIE 2 .......cii e e e be st se e e s ersess ke eaaaeeseeseseeaaeeen susidEans heesen
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